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ATA DA 4º REUNIÃO EXTRAORDINÁRIA DO CONSELHO > MUNICIPAL DE
ESPORTES E LAZER - GESTÃO 2026-2028

DATA: 30/04/2026
HORÁRIO: 9h40
LOCAL: Sala de reuniões da Casa dos Conselhos

Ao trigésimo dia do mês de abril de dois mil e vinte e seis, às nove horas e quarenta minutos,

na sala de reuniões da casa dos conselhos, realizou-se a primeira reunião extraordinária

do conselho municipal de esporte e lazer (CMEL) — gestão 2026-2028. A participação foi

atestada pelas assinaturas em lista de presença, totalizando 9 (nove) participantes:

Thayarlis Santana Pinheiro de Carvalho, Willian de Oliveira Silva, Maria de Fátima Barros,

Eduardo Lima Santos, Tiago Saraiva Silva, Antonio Lima de Santana, Raimundo Nonato

Queiróz da Silva, Jadiel da Silva França e Francisco Pereira Nunes. Antes de iniciar

formalmente a reunião, o Secretário de Esportes Jadiel França trouxe-se para Um breve

debate a temática sobre a necessidade de contratação de pessoal de fora para composição

da seleção do município para disputa de competições, em especial o Copão Maranhão do

Sul, pela falta de atletas com nível competitivo dentro do município. O secretário do

Conselho, Thayarlis, fez uma observação sobre motivos que levam a não ter atletas de

nível competitivo no municipio, e isso de dá pela falta de estádio e campos adequados para

que sejam realizados os treinamentos dos atletas, que em sua maioria trabalham durante

o dia, sendo necessário condições de treinos noturnos. Thayarlis e outros conselheiros

destacaram ainda que a falta de atletas no município decorre de um processo cultural de

falta de apoio ao esporte local em anos anteriores, com foco principalmente nas categorias

de base (crianças e adolescentes). Após a verificação dos presentes sem perspectivas para

a chegada de outros membros do Conselho, o Sr, Thayarlis, secretário do CMEL, realizou

as considerações iniciais enfatizando o tema central da reunião aos demais presentes,

passando a palavra para o Sr. Francisco Nunes, representante da Casa dos Conselhos

para que fizesse suas declarações, o qual enfatizou a grande importância da participação

dos membros do Conselho nas reuniões para que se possa, de fato, obter as metas com

foco no avanço das políticas públicas voltadas a sociedade através da atuação do Conselho

Municipal de Esporte e Lazer, passando a palavra novamente ao secretário do CMEL.

Inicialmente, o secretário do Conselho frisou a importância de todos os membros tomarem

conhecimento do Regimento Interno e Plano de Ação do Conselho para que se possa atuar

de forma objetiva entendo qual é o principal papel do Conselho destacando: a natureza e

finalidade, competências, estrutura organizacional e demais tópicos do Regimento Interno.



Após, foi realizada a explanação do Plano de Ação, tomando conhecimento todos aqueles

que estavam presentes, pontuando que todos aqueles que não se fizeram presentes tomem

conhecimento. Dando continuidade, todos tiraram suas dúvidas, através de trocas de

informações, sobre alguns pontos do Regimento Interno e do Plano de Ação, inclusive

sobre a relação do Conselho com a Secretária de Educação no que tange aos Jogos |

escolares, questionamento esse levantado pelo presidente do CMEL, o qual foi dirimido.

O conselheiro Antonio Lima trouxe a necessidade de dar publicidade e conhecimento da

existência e das atuações do CMEL para a população, sugerindo que o Conselho possa

realizar algum evento/atividade para tais fins, em parceria com a Secretária de Esportes,

Secretária de Educação ou até mesmo com a Sociedade Civil. Por fim, todos presente

assimilaram qual o papel do Conselho e suas competências, sendo aprovado por

unanimidade o Regimento Interno e o Plano de Ação do Conselho. Dessa forma, Thayarlis

(secretário do CMEL) encerra a reunião, agradecendo a presença de todos. O Sr. Francisco

Nunes, representante da Casa dos Conselhos agradeceu a participação dos conselheiros

e o bom andamento dos trabalhos. Sem mais para o momento, encerrou-se a reunião às

dez horas e trinta e cinco minutos, e eu, Thayarlis Santana Pinheiro de Carvalho, lavrei a

presente ata que vai assinada pelo presidente do Conselho Municipal de Esporte e Lazer.

Mid Dix la,
WILLIAN DE OLIVEIRA SILVA

Presidente do Conselho Municipal de Esporte e Lazer
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